

2007年注会《会计》辅导教材勘误 PDF转换可能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/292/2021_2022_2007_E5_B9_B4_E6_B3_A8_c67_292284.htm 2007年注会《会计》辅导教材勘误

- 教材35页上（六）一段最后一行的“短期投资”改为“交易性金融资产”或“可供出售金融资产”；
- 教材P42页例3 - 1中，第一句“甲公司支付价款1000000元……”，这句里的金额“1000000”应该是“1060000”。
- 在教材48页例3-5中，教材表述不一致，应将“持有至到期投资本金”统一改为“持有至到期投资成本”；
- P49，表3-2注解*最后的-3应在右上角，表示-3次方。
- P97，例5 - 9，账务处理中的“长期股权投资（投资成本）”科目改写为“长期股权投资成本”，共2处。
- P100，倒数第4段以后应添加：未确认的应分担的被投资单位发生的损失，在账外进行备查登记。下一段第二行“以上相反顺序分别减记”几个字后面插入“备查登记的金额，”。
- 在教材110页倒数第6行“而应以各期付款额之和的现值确定”，应改为“而应以各期付款额的现值之和确定”。
- 教材115页上数第6行，第一年应负担的利息费用计算应为 $55\,250\,000 \times 10\% = 5\,525\,000$ ，下面的会计分录的金额也应相应的改为5 525 000。
- 教材P121倒数第三行，“预计净残值和”几个字掉，是废话，说年折旧率为3%，这个条件已经表明不用再考虑预计净残值了。
- 教材P131正数第三段的倒数第二行，“5万元”改为“6万元”。
- 教材第131页表格中“融资余额×利息”改为“融资余额×利率”，第一年利息“43.29”改为“43.30”。
- 教材第132页第5笔分录借方数应为354 600
- 教材133页上边的分录应为：借：无形资产5

020 000贷：实收资本5 000 000银行存款 20 000014.教材145页第8行“贷记无形资产”应该是“贷记累计摊销等”。15.教材145页，正数第12行，“100万元”应改为“10元”。因为根据题意，每销售一件就收10元使用费，当年销售10万件，所以收费为 $10 \times 100\,000 = 1\,000\,000$ 元。16.教材P146例7 - 10中应把“营业外支出 - 处置无形资产损失”改成“营业外支出 - 处置非流动资产损失”。17.教材156页倒数第四行，“累计折旧”应该改为“投资性房地产累计折旧”。18.教材P156页例8-8甲企业账务处理（1）贷方“生产成本”应为“开发商品”。19.教材P162正数第2行的“投资性房地产土地所有权”改为“投资性房地产已出租土地使用权”。20.教材P172，正数第5行的分录，改为：借：交易性金融资产 7500 0000银行存款 450 0000贷：其他业务收入 7950 000021.教材P175，最下面那笔分录，借方应加上一笔：营业外支出 220 0000。22.教材217页关于“5.视同销售的会计处理”和例11-10这里存在很大的争议，这里说的和中级实务教材不一样，这个问题向编书的专家反映过，最终还是保留了这个处理方法，学员看书时注意一下。23.教材P225，倒数第二段，错误（描述不严谨），完整的处理思路可以参考教材P258【例13 - 17】的处理。24.教材P230，正数第2行“利息按年支付”删除。25.教材P239页倒数第三行“公允价值变动损益”改为“可供出售金融资产——公允价值变动”26.教材P255，正数第8行，（P/A, r, 10）改为：（P/A, r, 5）。27.教材P257，【例13 - 15】补上：如果没有退货，则：借：主营业务成本 400 000其他应付款 100 000贷：主营业务收入 500 00028.教材259页第5行：计算每月计提利息费用“ $2(100/5)$ 万元”应改为“ $2(10/5$

)万元”。29.教材P263，【例13 - 21】，题干中的增值税额166600元，从税法的角度讲是不对的，因为这个业务是典型的“混合销售”，都要交增值税的。只不过劳务收入要看成是含税收入，这样的话，正确的税额 = $980000 \times 17\% + 20000 \div (1 + 17\%) \times 17\%$ ；但这里我们姑且不认为是错误，会计处理就按照这个例题上面的那段话理解好了，毕竟这个内容是今年新增内容，只不过例题出的不好罢了。30.教材P274页最上边的两笔分录金额有误，应改为：借：应收账款 1 100 000 贷：工程结算 1 100 000 借：银行存款 900 000 贷：应收账款 900 000 31.教材P279倒数第二段（即倒数第五行），“换入资产公允价值”应改为“换出资产公允价值”。32.教材P289负债方遗漏了短期借款，应添加“短期借款 50 000 300 000”。（书本上并没有遗漏，只是在P288页视野注）33.教材P306页倒数第八行括号中应该将“见第十四章”改为“见第二十四章”。34.教材P347页第13行“重组债权的账面余额与重组生债权的账面价值之间的重组后债权的账面价值”一句印错了，可删除。35.教材P377倒数第二行中将“每年”删除。36.教材P381页第三行的“资本溢价”改成“股本溢价”，同时题中上加一个条件：在行权日股价是23元。37.教材P399页倒数第7行预计所得税负债47.6470万元。同时下面的分路的金额也应是47.6470。38.教材P414书上例21 - 12的分录处理不能认为是错误，这里归还时还不是期末，按照教材的思路归还时这样处理，到期末再对外币账户进行结算也是完全可以的。有观点认为将本题分录改为：借：短期借款港元 1 650 000 贷：银行存款 1 620 000 财务费用 汇兑差额 30 000 这个思路即认为在归还时就考虑了外币账户的结算，也可以。39.

教材P431页，最后一个分录的金额2577100改为2587100 100Test
下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问
www.100test.com